

斯洛伐克总理遇刺强烈冲击欧洲

斯洛伐克总理菲佐遇刺震动欧洲。斯内政部长表示，初步认定枪手作案动机涉及政治因素，其对政府政策不满。菲佐所在政党则将指责的矛头对准反对党和“自由媒体”。5月16日，斯洛伐克总统和当选总统共同发表声明，呼吁各方保持冷静，拒绝暴力。虽然枪手具体动机还未查明，但西方媒体在报道中纷纷暗示，斯洛伐克国内政治撕裂尤其是菲佐的一系列改革和所谓“亲俄”立场，可能与其被袭有关。5月16日接受记者采访的专家认为，如果说这场袭击是一场“政治刺杀”，那么反映出欧洲整个政治气氛十分紧张。不同派别之间对立，社会整体不安全感上升，国家内部矛盾在加剧。

更多信息浮出水面

据斯洛伐克通讯社报道，总理遇刺事发地汉德洛瓦镇距首都布拉迪斯拉发约150公里。当地时间5月15日，菲佐内阁召集的会议在那里举行。他是在会议间歇期间同支持者见面时遭到枪击的。据当地媒体报道，枪手位于支持者中。

据美国有线电视新闻网(CNN)报道，枪击发生后，菲佐立即被随行人员抬进一辆汽车，送往当地一家医院，随后由直升机转移到约30公里外的一家创伤中心。斯洛伐克副总理兼环境部长塔拉巴告诉英国广播公司(BBC)，菲佐“受伤严重”，一颗子弹“穿过胃，还有一颗子弹击中了关节”。有捷克媒体称，菲佐肩部也中了一枪。塔拉巴表示，“手术进展顺利，我猜他最终会活下来”。另据法新社报道，5月16日，斯洛伐克国防部长卡利尼亚克表示，医生稳定了菲佐的伤情，“但不幸的是，由于伤势复杂，他的情况仍然非常严重”。

世界多国和组织对菲佐遇袭感到震惊。美国总统拜登谴责这起枪击事件是“可怕的暴力行为”，还称他和夫人吉尔正在为菲佐的早日康复祈祷。俄罗斯总统普京在声明中谴责这次袭击是“令人发指的罪行”，“我认识罗伯特·菲佐，他是一个勇敢和意志坚定的人。我非常希望这些品质将帮助他渡过难关”。联合国秘书长古特雷斯表示，他对“今天针对斯洛伐克总理的令人震惊的袭击”表示谴责。法国总统马克龙、塞尔维亚总统武契奇、土耳其总统埃尔多安等国家政要也分别对该事件表示谴责，并祝菲佐早日康复。中国外交部发言人汪文斌5月16日在例行记者会上表示：“中方对斯洛伐克菲佐总理遇袭深感震惊，向菲佐总理及其家属表示诚挚慰问。中方强烈谴责这一暴力袭击事件。”

“明显指向政治动机”

据欧洲新闻电视台网站报道，斯洛伐克媒体确认枪手为71岁的男子尤拉伊·辛图拉，他自称是一名作家，还是一家文学俱乐部的创始成员。据称，辛图拉出版过三本诗集和两本小说，其中一本小说被指公开攻击斯洛伐克的罗姆人社区。他还拥有持枪许可证，并且曾是一家私人安保公司的保安。一家电视台报道中的视频显示，他在被捕后表示不同意斯洛伐克政府的政策以及对于国家媒体的立场。BBC称，无法确认视频中的人是否为在现场被捕的嫌犯。

多家外媒指出，这是斯洛伐克1993年成为独立主权国家后，首次发生针对高级政治人物的刺杀事件。斯洛伐克内政部长埃什托克透露，初步证据“明显指向政治动机”。据美国《纽约时报》5月16日报道，埃什托克当天对媒体表示，被认定为“独狼”的嫌疑人已被指控蓄意谋



5月16日，在斯洛伐克班斯卡-比斯特里察一家医院，斯洛伐克候任总统佩列格里尼(右)对媒体讲话。新华社记者贺灿铃摄

杀。“他在上个月(斯洛伐克)总统选举后变得激进”，并表达了反政府情绪。总统恰普托娃也强调，袭击是“个人行为”，并表示她将邀请斯洛伐克主要政党的领导人会面，以“平息局势”。

斯洛伐克反对党进步斯洛伐克党主席希梅奇卡在社交媒体上写道：“今天我们尤其需要减少社会中的紧张和两极分化，为调查这一可怕行为创造空间，而不是相互指责。”

“我们正处于内战的边缘”

斯洛伐克鲜少发生政治暴力事件。不过近年来，该国国内政治对立和社会分裂越发明显。据《纽约时报》报道，枪击事件发生后，斯洛伐克政界人士相互指责。菲佐领导的方向-社会民主党副主席布拉加表示，反对派和他们所谓的“自由媒体”通过“传播如此多的仇恨”，为总理“搭建了一个绞刑架”。内政部长埃什托克担忧地发出警告：“我们正处于内战的边缘。”报道称，斯洛伐克已经严重分裂为支持菲佐的民族主义和反移民政策的支持者，以及指责他侵蚀民主的反对者。

“这位领导人也是一位战略家。”英国《卫报》评论称，在30年的从政生涯中，菲佐成功地在主流的亲欧盟立场和主要面向国内的激烈的民族主义、反西方言论之间游走，证明他非常愿意根据公众舆论或政治现实改变策略。按照菲佐的说法，他心里只有斯洛伐克的利益。他在许多问题上直言不讳，批评欧盟和国际非政府组织，攻击他的竞争对手，在移民、同性婚姻等问题上持反对态度。

菲佐曾经在2006年、2012年和2016年三度出任总理一职。CNN称，在去年10月的选举中，这位有争议的政治家以批评西方对乌克兰的支持为竞选纲领，再次赢得斯洛伐克总理的任期。其就任后大幅调整政策，除了缩减对乌克兰的支持，同时也与俄罗斯展开对话。此外，他还解散了特别检察官办公室，并提议关闭斯洛伐克的国家公共广播公司RTVS。《卫报》称，批评者担心菲佐正在放弃斯洛伐克的亲西方路线。俄罗斯《消息报》援引俄国家杜马国际事务委员会主席卢茨基的话称，菲佐遭枪击可能因为其观点与西方不符。

北京外国语大学欧盟与区域发展研究中心主任崔洪建5月16日对记者表示，菲佐在欧洲政坛具有鲜明个性，并且多次担任总理，在政治上有着丰富的经验和一定的影响力。他再次担任总理后，也

引发了欧洲舆论的担忧，担心其政策或行为可能会影响欧洲的团结和一致性。“所以如果非要从事背景猜测的话，无论是内政还是外交，这可能都是影响事件发生的原因。但从另一方面来看，包括斯洛伐克在内的一些欧洲国家，国内政治对立不断加剧，社会分裂越发严重，这可能是导致政治紧张和冲突的根源。动辄付诸武力来解决问题，给人感觉整个欧洲从政治到社会的气氛都在不断恶化。”

欧洲多国袭击事件增加

“此次枪击事件将加剧欧洲议会6月选举前的紧张局势。”英国《卫报》分析认为，此前针对德国、西班牙和爱尔兰政客的袭击已经给公众生活蒙上阴影。欧盟委员会的消息人士表示，这次袭击有可能引发政治领域的更多暴力。

报道称，在德国，今年针对政客造成人身伤害的袭击事件急剧增加，迄今为止已发生22起，而2023年全年27起。本月3日，德国社民党籍欧洲议会议员马蒂亚斯·埃克在德国城市德累斯顿街头张贴海报时遭人殴打，致颞骨和眼角受伤，不得不住院接受手术治疗。暴力也在伤害西班牙政治。去年11月，西班牙极右翼呼声党联合创始人维达尔-夸德拉斯在马德里脸部中枪。在爱尔兰，司法部长海伦·麦肯蒂的丈夫和年幼的孩子在炸弹恐吓后被迫离开家。

“暴力事件给欧洲大选蒙上阴影。”德国《议会报》近日称，最近几天，德国各地的政客受到越来越多的威胁和攻击，德国总理朔尔茨呼吁努力打击暴力。据德国《莱茵邮报》报道，鉴于最近针对政客的暴力行为，39名德国籍欧洲议会议员发起了一项倡议，呼吁欧盟委员会利用《数字服务法》中的条款来限制网上仇恨言论的传播。

中国现代国际关系研究院欧洲研究所副研究员董一凡5月16日对记者说，无论是斯洛伐克领导人遇袭，还是德国出现袭击政界人士的事件，这些都是以更加极端的行为去表达政治诉求，并且这种倾向可能会在欧洲有所抬头，尤其是在今年欧洲议会选举的背景下。董一凡说，遇袭事件一定程度上反映了欧洲包括斯洛伐克在内，因为俄乌冲突、民生问题以及政治立场的不同，导致政界严重撕裂。“未来，在欧洲要防范和解决这些事情比较困难，不排除类似极端的案例会越来越多。”

本报综合消息

哈维揭了巴萨“老底儿”将被解雇?

北京时间5月17日，西班牙媒体报道称，巴萨主席拉波尔塔决定哈维下赛季不再执教球队究其原因，哈维在发布会的言论成为导火索。

2021年11月6日，哈维正式担任巴萨主帅，带队夺得了2022—2023赛季西甲冠军、西超杯冠军。哈维去年9月与巴萨续约，新合同于2025年到期，附带一年续约选项。目前，巴萨排名西甲第二。报道称，在哈维宣布继续留任不到一个月的时间，就出现了反转，巴萨主席拉波尔塔对于他在对阵阿尔梅里亚赛前发布会上的发言非常不满意，随即作出了这样的决定。那么哈维到底说了些什么呢?

当时哈维谈到球队现状的时候讲道：“我们会努力与皇马竞争，就经济层面而言，现在的情况很困难，我们与那些财务状况更理想的俱乐部不一样。球迷们应该知道这一点，我们并不是没有努力。巴萨的球迷们必须明白这样一点，我们的经济情况非常复杂。这和25年前的情况不一样，现在不是教练说‘我想要这名球员、那名球员以及……’的时候，不，现在不是这样了。我理解这一点，这是关于我们如何适应的。这并不意味着我们不会竞争，我们需要的是保持稳定，我们也需要时间。”

虽然乍一听哈维说的似乎并没有什么不妥，但在目前联赛尚未结束的情况下，主教练就发表这样的言论，显然是不合时宜的，因此拉波尔塔有这样的反应也在情理之中。他并不喜欢哈维所说的俱乐部经济困难，很难与皇马以及其他欧洲俱乐部竞争的说法。据报道，拉波尔塔虽然已经做出了更换教练的决定，但是正式对外公布的时间尚未确定。

本报综合消息

世界女排联赛：中国队胜美国队

新华社里约热内卢5月16日电(记者 赵焱)中国女排当地时间16日在世界女排联赛巴西站的比赛中以3:1战胜劲敌美国队，将世界即时排名提高至第五。

中国队派出袁心玥、刁琳宇、龚翔宇、王媛媛、王云露、李盈莹、吴梦洁作为首发。比赛从一开始就非常胶着，美国队进攻犀利，第一局主动进攻得到16分，中国队在拦网上有一定优势，防守也顽强，但最终还是23:25失掉首局。第二局，双方比分依然咬得很紧，多个球都是经过数个回合才决出高下，中国队依靠顽强防守多次化解美国队进攻，终于以25:23扳回一局。第三局，中国队开始找到进攻感觉，主动进攻得分开始增加，25:22再下一局。第四局，中国队开局便加快了进攻节奏，一鼓作气，以25:19赢下比赛。

取胜后中国队获得9.13积分，即时世界排名升至第五，为获得巴黎奥运会门票争取到有利位置。

英超	23:00 切尔西VS伯恩茅斯
5月19日	23:00 利物浦VS狼队
23:00 阿森纳VS埃弗顿	23:00 曼城VS西汉姆联
23:00 布莱顿VS曼联	23:00 谢菲尔德联VS热刺

执意进攻拉法 内塔尼亚胡称此战“至关重要”

尽管包括德、法和英在内的13国外长日前联名致信以色列外长，反对以色列全面进攻加沙地带南部城市拉法，但以色列无视国际社会一再警告和反对，执意推进针对拉法的军事行动。

以总理内塔尼亚胡5月16日视察拉法附近一处以军基地时说，拉法之战对于打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的战役“至关重要”，“将决定(整场)战役许多事情”。

为躲避战火，逾百万名巴勒斯坦平民从加沙地带北部和中部逃往难民营。国际社会担忧，以军全面进攻拉法会导致大规模人员伤亡。

内塔尼亚胡此前多次表示，只有彻底摧毁哈马斯在拉法的四个营，才能实现以方军事行动三大目标，即解救被扣押以方人员、消灭哈马斯和确保加沙地带不再对以色列构成威胁。

本月9日晚，以色列安全内阁批准以军扩大在拉法的军事行动。以色列军方称，已打击拉法

数以百计目标并摧毁多条地道。以国防部长约亚夫·加兰特5月16日宣布将向拉法部署更多兵力。

据联合国方面数据，最近一个多星期来，已有大约60万人逃离拉法。

德国《南德意志报》5月17日报道，13个国家外长日前致信以色列外长伊斯雷尔·卡茨，反对以色列全面进攻拉法。信长四页，日期为5月15日。七国集团中仅美方“缺席”，澳大利亚、瑞典、荷兰、丹麦等国外长也签署了这封信。联名信谴责哈马斯等武装组织去年10月7日对以色列发动袭击，呼吁以色列政府采取“能力范围内一切措施”减轻加沙地带人道主义危机、开放包括拉法口岸在内所有加沙地带口岸，以确保更多援助物资运入。

欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利5月15日发表声明，敦促以色列立即停止在拉法的军事行动，以免给欧盟与以色列

关系带来“沉重压力”。据加沙地带卫生部门数据，去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.5万巴勒斯坦人死亡、近8万人受伤。

除推进拉法战事，以军发言人纳达夫·绍沙尼说，以军还在加沙地带北部杰巴利耶和宰通等地与巴勒斯坦武装人员激战。美联社说，双方交火升级意味着在以军早前宣布已控制的地区，哈马斯正在重新集结。

美国国务卿布林肯5月12日在美国哥伦比亚广播公司《面向全国》电视访谈节目中警告，以色列或因全面进攻拉法而承受极其高昂的代价，以军大规模进攻拉法也很难消除哈马斯的威胁。以军如果留在加沙地带，会陷入与哈马斯的缠斗；如果离开，“权力真空”最终仍将由哈马斯填补。

新华社特稿

中国福利彩票 “快乐8”游戏开奖号码		中国福利彩票3D青海省开奖公告	
第2024128期		第2024128期	
开奖号码		中奖号码573	
01 09 10 14 19 28 30 31 36 37		青海省销售总额:1674632元	
46 49 50 53 57 60 64 67 72 75		开奖日期:2024年5月17日	
本期全国销售总额:136906572元		3D中奖号码: 096 096 096 096 096 096 096 096 096 096	
本期本省销售总额:424046元		福利彩票发行机构: 财政部	

中国福利彩票 七乐彩全国开奖公告		
第2024056期		
中奖号码	基本号码	特别号码
	02 03 04 09 16 17 24	22
一等奖	2	0
二等奖	9	0
三等奖	248	0
四等奖	588	0
五等奖	6844	10
六等奖	11303	23
七等奖	79986	156
全国本期销售总额:6093568元		
青海省本期投注额:1442元		